

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 23 (4006)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

26 МАРТА 1988 года

СУББОТА Цена 2 коп.



Сегодня субботник в Фонд мира ВСЕ-НА СУББОТНИК

17000 рублей

ТРУЖЕНИКИ завода ЖБИ-5 выступили в этом году с инициативой проведения субботника в честь Дня мира и обратились к другим коллективам стройки. В подразделениях УПП прошли собрания, на которых это обращение было принято единодушно.

В связи со сменным харак-

тером работы уже был проведен субботник 19 марта, остальные будут отрабатывать сегодня. ИТР, не занятые на производстве, вносят свой вклад в Фонд мира по подписным листам. Всего планируется перечислить в Советский фонд мира работниками УПП 17 тысяч рублей.

Наш корр.

На строящихся объектах

КОЛЛЕКТИВ третьего строительного - монтажно-го управления наметил в день субботника выполнить объем строительного - монтажных работ на 8 тысяч рублей. На комплексах высших жирных спиртов, масел, других объек-

тах нефтехимии, где ведется строительство, будет смонтировано 28 кубических метров сборного железобетона, 7,5 тонны металлоконструкций, выполнено 24 куб. метра кирпичной кладки, оштукатурено 80 квадратных метров поверхности, окрашено 150 квадратных метров, сделано 70 квадрат-

ратных метров полов.

2084 рубля намерен коллектив перечислить в Советский фонд мира, из которых 800 рублей собрано по подписным листам.

В. ПОВАРОВА,

начальник планового отдела СМУ-3.

НА РАБОЧИХ МЕСТАХ

ТРУДОВУЮ вахту мира коллективы строительных участков СМУ-4 начали сегодня на рабочих местах. Объекты жилья и соцкультбыта — вот главное поле дей-

ствия участка № 4, которым руководит А. Н. Кравченко. Рабочие коллективы будут трудиться на прокладке подземных коммуникаций таких

объектов, как городской родильный дом, дом № 25 шестого микрорайона и профилакторий строителей.

Участки № 5 (начальник Б. А. Полагутин) и № 2 (начальник А. А. Красников) за-

няты на промышленных площадках. Основные силы сосредоточены на комплексе масел. Обсчитаны предварительно объемы работ, выход у нас стопроцентный, и гарантированный дневной заработок субботы будет перечислен в

Фонд мира. Большую долю труда в период подготовки субботника вложили главный инженер СМУ А. В. Солунов, председатель профкома Г. В. Горбунов.

Л. ПРИХОДЬКО,

начальник ОСТиз СМУ-4.

ПО-УДАРНОМУ



Галина Григорьевна Мясникова работает сварщиком в бригаде СМУ-9 А. С. Семушева, коллектив которой трудится на новостройках Ленинского района города Иркутска. 31 год проработала на строительстве Галина Григорьевна, она ветеран труда, немало у нее грамот и благодарностей за высокие производственные показатели. В свое время она участвовала в строительстве Иркутской и Красноярской ГЭС. Это памятное событие оставило добрый, неизгладимый след в жизни Галины Григорьевны.

На снимке: Г. Г. Мясникова.

Юрий Подвербных работает в бригаде М. И. Старикова монтажником. Пять лет прошло с тех пор, как он стал



трудиться в коллективе. Является одним из лучших работников в бригаде.

На снимке: Ю. Подвербных, монтажник СМУ-9. Фото А. КОКОУРОВА.

У наших соперников по соревнованию: Сибкадемстрой

По всей стране ширится патристическое движение по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС. В ответ на инициативу передовых коллективов страны на стройке Сибкадемстроя одними из первых приняли повышенные обязательства в честь этого события монтажники КПД СМУ-1 Э. И. Глушкова, экипаж экскаватора УМа В. Н. Кочурова, столяры СУОР В. Д. Варенникова, монтажники

СМУ-2 В. П. Кочура. Совместным решением руководства, парткома, президиума ОПК-149 и комитета ВЛКСМ Сибкадемстроя утверждены условия социалистического соревнования коллективов стройки по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС. Объявлена ударная трудовая вахта, установлены сроки подведения итогов соревнования, направленного на достижение наивысших пока-

зателей и эффективности производства, определены меры морального и материального поощрения победителей. Одними из первых поддержали инициаторов монтажники домостроительного потока СМУ-3, возводящие жилой микрорайон «Снегири». Коммунисты участка № 1 (партгруппорг Э. Бартошкин) выступили с инициативой по сдаче рабочей комиссии к дню открытия партконференции двух

9-этажных домов с хорошим качеством и высокой строительной готовностью, без недоделок. Коллективы бригад Ю. Трунина, А. Нестерова и Э. Бартошкина поддержали это предложение и активно включились в соревнование. Монтажники призвали всех участников домостроительного потока своевременно выполнять свои производственные задания, ударным трудом ознаменовать работу партконференции.

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

ЖИЗНИ ПАРТИИ

ОБЩЕПАРТИЙНЫЕ конференции занимают видное место в истории партии. На них обсуждались и решались многие важные проблемы политики партии, ее стратегии и тактики в революционном строительстве, рассматривались кардинальные проблемы партийного строительства, организационные вопросы. Некоторые общепартийные конференции ввиду огромной исторической и политической важности принятых на них решений были по существу равнозначны съездам.

В дореволюционный период состоялось семь партийных конференций. Каждая из них так или иначе оставила свой след в жизни партии, а некоторые вошли в историю КПСС как очень важные вехи.

Большую роль в создании и утверждении партии нового типа, в размежевании с оппортунистическими элементами сыграла шестая (Пражская) конференция, состоявшаяся в 1912 году. На ней из партии были изгнаны оппортунисты-меньшевики, воссозданы разрушенные ликвидаторами центральные органы, и произошло окончательное организационное оформление большевиков в самостоятельную партию.

Поистине историческое значение имела седьмая (Апрельская) партийная конференция 1917 года. На основе разработанных В. И. Лениным тезисов она четко определила

линию партии по вопросам войны и революции. Принятые конференцией решения укрепили партию, способствовали идейному и организационному сплочению ее рядов, вооружили курсом на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую.

После Великого Октября в 1919 году положение об общепартийных конференциях было включено в Устав партии, и проведение их стало нормой.

На восьмой (1919 г.) и двенадцатой (1922 г.) партийных конференциях изменялись и принимались Уставы партии. Девятая партийная конференция (1920 г.) обсудила вопрос и приняла резолюцию «Об очередных задачах партийного строительства», которая во многом способствовала повышению уровня партийной работы, развитию внутрипартийной демократии.

На десятой партийной конференции (1921 г.), проходившей под руководством В. И. Ленина, получила теоретическое обоснование и глубокую разработку новая экономическая политика. Конференция во многом способствовала ее успешному осуществлению.

Важное теоретическое и практическое значение имели решения четырнадцатой партийной конференции (1925 г.), состоявшейся во время острой борьбы партии с троцкистами, отрицавшими возможность победы социализма в СССР без победы революции в других европейских странах и государственной помощи их пролетариата.

Конференция, сделав вывод о том, что победа социализма безусловно возможна в одной стране, вооружила партию, весь советский народ ясной перспективой, способствовала сплочению коммунистов вокруг Центрального Комитета партии, мобилизации их на решение задач социалистического строительства.

На шестнадцатой партийной конференции (1929 г.) получил путевку в жизнь первый пятилетний план развития народного хозяйства СССР, рассчитанный на построение фундамента социалистической экономики и вытеснение капиталистических элементов из всех ее отраслей.

За всю предшествующую историю КПСС состоялось 18 общепартийных конференций, последняя из которых была проведена в 1941 году. На ней рассматривались задачи партийных организаций в области

промышленности и транспорта.

С тех пор Всесоюзные партийные конференции не проводились.

Вначале это было вызвано условиями военного времени. Затем из Уставов партии, принятых XIX (1952 г.) и XXII (1961 г.) съездами КПСС, было вообще исключено положение о проведении партийных конференций. Правда, оно было вновь введено в Устав на XXIII съезде партии (1966 г.).

Однако и после этого общепартийных конференций не созывалось.

Согласно действующему Уставу КПСС порядок проведения Всесоюзной партийной конференции определяется ЦК КПСС.

В соответствии с этим Пленум Центрального Комитета партии постановлением от 26 июня 1987 года «О созыве XIX Всесоюзной конференции КПСС» определил такой порядок.

Установлена норма представительства на конференцию: один делегат от 3780 членов партии.

Таким образом, на конференцию будет избрано, по предварительным данным, не менее 5000 делегатов.

Для сравнения: на семнадцатой Всесоюзной партийной конференции присутствовали 386 делегатов с решающим и 525 с совещательным голосом, на восемнадцатой соответственно — 456 и 138.

Делегаты на XIX Всесоюзную конференцию КПСС будут избираться закрытым (тайным) голосованием на пленумах ЦК компартий союзных республик, краевых, областных комитетов партии.

Выборы делегатов будут проведены в апреле-мае 1988 года.

XIX Всесоюзная конференция КПСС создается в ответственный период жизни партии, когда в стране последовательно осуществляются преобразования поистине революционного характера во всех сферах.

Это предопределяет ее политическую важность.

Всестороннее обсуждение вынесенных на конференцию вопросов позволит подытожить политический опыт, накопившийся после XXVII съезда, дать оценку нашему продвижению по основным направлениям экономического и социального развития, проанализировать ход осуществления радикальной реформы управления экономикой, участие в перестройке партийных и других общественных организаций, государственных и хозяйственных органов.

Рассмотрение на Всесоюзной партийной конференции насущных проблем социально-экономического и внутрипартийного развития будет способствовать процессу демократизации партийной жизни, повышению активности и ответственности коммунистов, углублению всей перестройки.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ОПАЛУБКЕЙ

ПРЕДСТАВЬТЕ себе, что вы приехали на объект, который начинает строиться. Перед вами котлован длиной метров 120 и шириной более 70 м. На одной половине котлована выполнены фундаменты под каркас здания и под оборудование. Выполнены они аккуратно, с четким соблюдением геометрических размеров, с хорошо проработанным бетоном. Просто не фундаменты, а игрушки. Между фундаментами — чистота, нигде нет отходов от разборки опалубки. Котлован начинают засыпать. На объект завозится сборный железобетон. В самой середине котлована звено из четырех человек ведет сборку опалубки фундаментов. Причем оно же и ведет разборку опалубки ранее забетонированных фундаментов. На ваших глазах за считанные минуты устанавливается опалубка нижней ступени фундамента, устанавливается каркас вертикальной арматуры, и сразу же собирается опалубка верхней части фундамента. Еще несколько минут уходит на выверку опалубки по осям, на установку стакана — и фундамент готов под приемку бетона. Звено работает четко, каждый выполняет свои функции без суеты и лишних движений. На следующей захватке звено из трех человек с краном К-161 ведет бетонирование фундаментов. На следующий день звенья меняются захватками. На объекте чисто, нет того беспорядка, который зачастую наблюдается в самом начале строи-

тельства. Здесь и культура производства на высоте, и выработка соответствует запланированной, и заработная плата рабочих высокая. И все это достигается применением индустриальной опалубки — опалубки Н. Г. Лобанова. Хорошая опалубка — слов нет. Но и у нее с самого начала внедрения имеются серьезные проблемы. О них немного ниже.

За свой сорокалетний период существования коллектив СМУ-3 использовал на своих объектах различную опалубку. Было время, когда на объектах завозилась доска, на рабочем месте готовились щиты различных размеров. После двух-трех оборотов эти щиты превращались в отходы. В результате расходовалось большое количество пиломатериала, затрачивалось большое число рабочей силы, страдало качество работы, снижалась выработка.

В семидесятые годы на стройке появилась дерево-металлическая опалубка. Хорошая опалубка. Правда, из-за большого количества щитов в комплексе долго внедрялась. Но на промышленном строительстве она хорошо прижилась. На наших объектах проводилась главковская школа по внедрению данной опалубки. После этой школы она долгие годы была основной опалубкой на объектах СМУ-3. С ее внедрением повысилась оборачиваемость щитов, улучшилось качество монолитных конструкций, повысилась производительность труда. Но по-

непонятным причинам за последние годы прекратилось ее изготовление. А жаль. Щитовая опалубка, которая в широком применении находилась ранее и находится теперь, требований, предъявляемых к ней, не оправдала. Прежде всего качество ее изготовления очень низкое. Больше пяти оборотов она, как правило, не выдерживает. Да и крепление опалубки слабое, с применением гвоздей.

В разные годы на наших объектах находили применение съемная металлическая, несъемная железобетонная и несъемная металлическая опалубки. Съемную металлическую опалубку внедряли на бетонировании монолитных продольных ригелей комплексов АЗХР и карбамида. Эта опалубка была разработана и изготовлена ИТР и рабочими нашего СМУ и дала хороший экономический эффект. И в дальнейшем, если будут объекты с монолитными ригелями, эта опалубка найдет широкое внедрение. Несъемная железобетонная опалубка применялась на бетонировании пилонов склада карбамида. Положительный эффект несъемная опалубка, конечно, дает, но трудности в ее внедрении заключаются в длительном времени ее разработки. При получении документации нужно эту опалубку разработать, согласовать с проектировщиками, заказать в УПП, получить после изготовления и после этого собрать. Зачастую бывает так, что конструкцию бетонировать при-

ходится в другой опалубке. Несъемная металлическая опалубка применялась при бетонировании гидротехнических сооружений большой заглубленности. Так, на ВОС АПР были забетонированы камеры глубиной заложения 7 метров. На очистных сооружениях насосная заглублением до 9 м была забетонирована с помощью несъемной металлической опалубки.

И ВОТ в прошлом году на объектах нашего СМУ появилась новая опалубка Н. Г. Лобанова. Изготовлена она из строганого бруса, поэтому прочна. Щиты разработаны с модулем, позволяющим применение ее для любой конструкции. Оборачиваемость этой опалубки более 100 оборотов. На наших объектах она уже прошла 80 оборотов и не получила никаких изменений. Проста в сборке, что позволяет с нею работать рабочим любой специальности. В ней применено прочное и в то же время простое крепление, что дает возможность хорошо уплотнять бетон, получая отличное качество фундаментов. Преимущество данной опалубки очевидно.

Теперь о проблемах внедрения этой опалубки. Дело в том, что щиты этой опалубки должны быть пропитаны трансформаторным маслом при температуре свыше 100 градусов. На стройке централизованно данная пропитка не организована, хотя автором опалубки и разработана установка для пропитки щитов.

Вот и приходится организовывать кустарную пропитку щитов, что очень опасно с противопожарной точки зрения.

Пора определить и хозяина данной опалубки. Необходимо сделать так, чтобы опалубка получила пропитку на пункте проката УПТК, а оттуда в полном комплекте и пропитанная выдавалась на объект. И пару слов о креплении. Желательно на один комплект опалубки иметь два комплекта крепления, так как в процессе разборки, примерно, после пятидесятого оборота, у части гаек и болтов нарушается резьба. Необходимо частичное пополнение крепления.

И в заключение о пункте проката. Необходимо, чтобы на пункте проката постоянно были щиты опалубки щитовой, деревометаллической и опалубки Лобанова. Кроме того, необходимо на пункте проката иметь звено по комплектации и ремонту опалубки. Нужно иметь также постоянно транспорт. Прораб не должен ездить за опалубкой. Думаю, что все расходы на пункте проката окупятся на объектах. Ведь своевременное обеспечение качественной опалубкой так же, как и ее установка на объектах, ведет к решению общих задач: повышению культуры производства, производительности труда и сокращению сроков строительства.

Н. ТИВАНЕНКО,
зам. главного инженера
СМУ-3.

Сообщаем о принятых мерах

По просьбе группового комитета Ангарского управления строительства в нашей газете под таким заголовком будут периодически публиковаться критические замечания и отзывы на них. Эти критические замечания высказываются на конференциях по проверке коллективного договора делегаты трудовых коллективов АУС. Так, 9 февраля текущего года на общестроительной конференции были высказаны следующие замечания.

Недостаточное обеспечение жильем работников стройки, мало строим для себя жилья.

Делегаты СМУ-6, 1, 7, 9, 5, УПП, УАТа.

Низкое качество поступающей спецодежды, неприглядный внешний вид ее, старые фасоны.

Делегаты УАТа, УПП, СМУ-1, 5, 3, 4, 6, 7, УСМ.

Несвоевременно готовят объекты к началу отделочных работ на промышленных объектах.

Делегат СМУ-6.

Для нормальной работы и производства ремонтов механизмов остро встал вопрос по строительству теплой стоянки, теплой мойки, здания для ремонтных мастерских (расширение).

Делегат СМУ-4.

Много ручного труда при сдаче объектов, недостаточно малой механизации.

Делегаты СМУ-1, 5.

С введением новых условий оплаты труда в сборниках ведомственных нормативных документов присланы поправочные коэффициенты, утвержденные министерством 31 декабря 1986 г. и согласованные с ЦК профсоюза, в частности, в сборниках по изготовлению железобетонных изделий и арматурным работам рекомендуется коэффициент 0,85. Это приведет к необоснованному падению заработной платы рабочих основных профессий до 8 процентов, имеющих на сегодня и так невысокую заработную плату.

Делегаты ЗЖБИ-4, УПП.

На стройке не хватает людей, значит, надо увеличивать производительность труда, а мы простаиваем под погрузкой и разгрузкой на заводах ЖБИ и объектах по 3-4 часа, а бывает, гоняем транспорт впустую. Нужно руководителям УПП и СМУ решить этот вопрос.

Делегаты УАТа.

Все перечисленные замечания ждут ответов.

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо от профгруппы бригады по ремонту кранового хозяйства ЗЖБИ-2 УПП Александра Платоновича Забелло, в котором он сообщил о том, что ему было отказано в подписке на «Аргументы и факты» на 1987 год. Я побывала у заместителя секретаря парткома УПП Татьяны

Марковны Даниловой, ответственной за данный участок работы. Она объяснила, что в период подписной кампании на всех предприятиях неплохо поработали общественные распространители периодической печати. А всего в управлении производственных предприятий девять общественных распространителей.

Мы, работники завода ЖБИ-2, просим вас помочь нам решить вопрос доставки нас с работы, так как ни администрация УАТа АУС, ни администрация завода решить этот вопрос не могут.

Два года назад в связи со строительством горбыткомбината в 12а микрорайоне была перекрыта дорога по улице Желябова. И нас не стали довозить до остановки «Магазин «Посуда» в 12 микрорайоне и «Магазин «Юбилейный», а стали высаживать на служебной остановке напротив кафе «Морозко», где очень большое движение и отсутствуют светофоры, которые регулировали бы движение автотранспорта. Переходить дорогу опасно, автотранспорт идет потоком, и приходится долго ожидать, пока автотранспорт будет меньше.

В настоящее время дорогу по улице Желябова открыли, а старые маршруты не возобновили.

Обращались мы к администрации нашего завода и администрации УАТа Ангарского управления строительства, обещали решить вопрос, и до сих пор одно лишь молчание. Правда, руководство УАТа мотивировало тем, что очень сложно свернуть с Ленинградского проспекта у поста ГАИ. Но тогда почему утром, когда

♦ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

...СЛОЖНО СВЕРНУТЬ

движение не меньше, автобус там сворачивает, а вечером не может? Ведь заезжают туда автобусы других организаций, и раньше нас завозили к этим остановкам.

Если автобусу с маршрутом по Ленинградскому проспекту сложно заезжать, то можно решить этот вопрос с другим маршрутом, например, который едет по улице Коминтерна мимо 12-13 микрорайонов.

Каждый день мы подвергаемся опасности, ведь не случайно в 12 микрорайоне был построен подземный переход, так как переходить эту дорогу небезопасно.

Подписи: Алексеева, Ватомова, Метелкина, Бабенко, Пинанов, Бобрышева, Петров, Новикова, Щербанов, Черепанов, Крис-Торопова, Фефелов О., Радюк, Мосогутов, Колганова, Поселенцева, Попович, Обухов, Соловьева, Разумова, Ключин, Фефелова В., Портных, Арсентьева, Попов Н., Попова М., Окунь, Харитонов, Бондарь А., Бондарь Н., Фахреев А., Фахреева Н., Савков, Познахарев А., Познахарев С. и другие работники завода железобетонных изделий № 2. Всего 38 человек.

ОТ РЕДАКЦИИ. Работники завода обращаются с просьбой в редакцию разобраться по этому вопросу. Планирование маршрутов для служебных автобусов, их изменение и восстановление — это дело прежде всего служб управления автотранспорта и ЗЖБИ-2. Неудобства такого характера, о коих пишут люди, создаются в полной безответственности и невнимании к просьбам трудящихся. Профсоюзный комитет — защитник интересов рабочего класса — к сожалению, тоже остался в стороне от этого вопроса.

Откровенно говоря, вопрос сам по себе так незначителен, что решить его можно было в рабочем порядке, в рабочее время, без создания напряженки, которая ощущается в письме. Поэтому редакция обращается к диспетчерской службе УАТа, администрации завода ЖБИ-2 и профкому завода. Товарищи, сделайте все возможное, чтобы автобус останавливался на прежней остановке, чтобы люди спокойно трудились, не тратили по пустякам нервные клетки. Только внимание и забота о человеке дают положительный результат.

СОГЛАСНО ПРИКАЗУ

На втором заводе железобетонных изделий за этот участок работы была ответственной начальником первого формовочного цеха В. В. Денисова. И, как считает заместитель секретаря по идеологии парткома УПП Т. М. Данилова, подписка на этом заводе прошла неплохо. Заводу было выделено 29 экземпляров подписки «Аргументов и фактов» из 65.

Проконсультировалась и у стар-

шего инструктора по подписке отделения «Союзпечати» Любови Николаевны Середкиной, которая пояснила, что согласно приказу № 330 Министерства связи «О подписке на газеты и журналы» индивидуальную подписку на бюллетень «Аргументы и факты» разрешается принимать только от иерархического актива: лекторов, пропагандистов, политинформаторов. Прием подписки осуществляется через общест-

венных распространителей по списку, где указываются данные подписчика, и при этом необходима подпись секретаря партийной организации.

А также в связи с полным исчерпанием тиража на этот год с 1 февраля 1988 года не принимать подписки на текущий год на бюллетень «Аргументы и факты».

Л. НИКИТИНА.

♦ ИЗ ИСТОРИИ СТРОЙКИ

В ОСПОМИНАНИЯ Фаины Александровны Голузо - Александровой уникальны в связи с профессией, по которой она проработала всю сознательную жизнь. Людей, которые знают о существовании долгие годы на стройке конных, а не автомобильных парков, остается все меньше. Однако основные перевозки в первые годы строительства Ангарска осуществлялись нашими верными помощниками — лошадьми, о чем тепло и с любовью рассказывает Фаина Александровна.

По образованию она ветеринарный врач. В 1933 году закончила сельскохозяйственный техникум в городе Иркутске. В 1935 году поступила в Иркутский сельскохозяйственный институт, а заканчивала ветеринарный факультет в институте города Омска. В 1940 году назначили на работу ветеринарным врачом Черемховского участка, а через год переведена главным врачом районной зоны.

В 1949 ГОДУ в город Черемхово приехал товарищ Вахнин со строительного управления и попросил меня как специалиста укомплектовать имеющийся на стройке конный парк. В это время на подходе был эшелон с лошадьми. Меня не отпускали с работы, и пришлось уволиться. Так в сентябре этого года я перешла работать ветеринарным врачом в конный парк третьего строительного района. Что же он из себя представлял? Это три конюшни и конторка, в уголке которой размещалась амбулатория. Тут же жила и я, а семья — мама и два сына — осталась пока в Черемхово.

Помню, как прибыли с запада казачьи кони, молодые, дикие, большинство из них не обьежено. В чем же состояла моя работа? Мне пришлось проводить всю паспортизацию коней — давать клички, по количеству зубов определять возраст. Для их обработки воду нагревали в бачках, опуская туда раскаленные камни. Начальником конного парка в то время был товарищ Розживин.

Чуть позже около поселка Дальний, в юрте, я получила свою жилую «четвертушку» и привезла семью. Затем в 1951 году меня перевели ветеринарным врачом в девятый строительный район. Там, в поселке Дальний, было выстроено две конюшни. Помню, в 1955 году приключилось со мной событие, из-за которого получила даже временную нетрудоспособность. А дело было в том, что при обработке лошадей на сап и чесотку я подошла к самому буйному из них и решила закапать глаза. Конь оторвался от

НАШИ ПОМОЩНИКИ

привязи, поднялся на дыбы и копытом ударил мне по голове. Пришлось лежать в больнице с сотрясением мозга. Однако вылечилась и снова пошла к своим лошадам, которых с детства очень любила.

В 1956 году пошла снова ветеринарным врачом работать в конный парк, организованный в Юго-Восточном поселке. Начальником СМУ был Александр Митрофанович Жуков, он очень много мне помогал, в том числе помог получить квартиру в поселке. Работала я и с Федором Ивановичем Кравченко, он руководил десятком строительным районом, где тоже был свой конный парк.

У первого строительного района, который располагался на месте нынешней мебельной фабрики, был тоже свой конный парк. Возглавлял коллектив строительного района Адам Антонович Буб. В 1962 году уже надобность в такой тягловой силе, как лошади, стала отпадать. В это время и начали отправку коней в Байкальск, и, конечно, я уехала со своими любимцами. Работать в Байкальске было трудно — всего одна конюшня да вагончик, в котором я располагалась.

Однажды вез меня конь по кличке «Колокольчик», а он страшно не любил пьяниц. И надо же было мне посадить по дороге подвыпившего человека! Лошадь стала неуправляемой. Понесла она нас галопом с этим злосчастным попутчиком, пока не вытряхнула. Таким образом я снова оказалась в больнице.

Приехал в Байкальск Петр Иванович Севостьянов. Он очень многое сделал для того, чтобы мне добавили оклад. Я стала совмещать должности заведующего конным парком и ветеринарного врача. Тут и вовсе трудов и беспкойства хватало. Мне дали смешное прозвище: «начальник «хамдусе», а это означало: хомут, дуга и седло, то есть «хамдусе» — слово, которое составлялось из первых слогов.

После того, как пошла первая целлюлоза, лошадям стало здесь не очень уютно, стали их продавать в колхозы. Вот где я, пролила море слез, так жаль было с ними расставаться. Подойду, поглажу по мордочке, а лошадка положит голову на плечо, из глаз ее слезы катятся. Умнее животных я не встречала. Итак, в 1968 году рассталась с лошадьми, в этом же году ушла на заслуженный отдых.

Провожали меня из коллектива управления производственно-технологической комплекта-



ци, где я трудилась перед уходом на пенсию. Вручили ключи от однокомнатной квартиры, в придачу два кресла. И так я десять лет прожила в этой квартире, а потом переехала в Байкальск. Годы, в которые я работала, были очень трудные для страны вообще, вот в этих условиях выросли я двух сыновей.

Настало сейчас такое время, что люди, и очень многие, имеют личный транспорт, ездят на нем на работу, но я бы никогда не променяла лошадь на машину. Были в моей работе с животными огорчения, ну а радости эти живые, умные животные доставляли гораздо больше. На Новый год мы запрягали в кошку три красавца с бубенчиками. Катали детвору, или Дед Мороз со Снегурочкой развозили ребятне подарки. Разве это можно сравнить с механизированной доставкой! Сколько было радости, сколько восторга! И те из юных ангарчан, кому довелось покатасться на лошадях в те годы, наверное, до сих пор сохраняют в памяти это как лучшее впечатление своего детства.

На снимке прошлых лет — ветеринарный врач Фаина Александровна Голузо-Александрова.



На уроке мира

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



Тамара

КОБЕНКОВА

Из маминого альбома

Пахнет солнышко теплом.
Травка пахнет летом.
Никому я не скажу
Про секреты эти.
Пахнет капелька дождем.

Ветер пахнет улицей,
А соседский петушок
Очень пахнет курицей.
* * *

Говорит мне брат: «Постой!
Этот шар совсем пустой.
Мы в него задумали воздух,
И взлететь ему поможем».
* * *

Баю-баюшки, бай-бай!
Не придет уже бабай.
С той поры как вырос ты,
Он запрягся в кусты.
Сделал дом и выклат пещь,
Чтобы было, где прилечь.
Стар он стал и очень сед,
Во все белое одет.
Пьет чаек по вечерам,
И давно не ходит к нам.
* * *

Тише, тише, кот на крыше,
Кто же ходит еще выше!
Ходит страшный бармалей.
Просит он: «Чайку налей».
В этот вечер новогодний,
Что ему еще угодно! —
Встретить с нами Новый год,
Но его пугает — кот!..

КСК приглашает

ДК «СОВРЕМЕННОК»

- 26 марта
Клуб любителей музыки «Соната». Тема «Как композитор становится композитором» — 12.00.
- Дисковечер — 18.00 (мраморный зал).
- 27 марта
Клуб любителей природы «Фауна». Выставка-продажа аквариумных рыб — 12.00 (мраморный зал).
- Народный университет культуры. «Путешествие по музыкальным державам мира». Тема «Англия» — 10.00.
- Творческая встреча с коллективами художественной самодеятельности Польской Народной Республики — 15.00.
- 28 марта
Творческая встреча детского фольклорного ансамбля с учащимися школ — 12.00.
- Встреча с писателями, гостями города — 19.00.
- 29 марта
Спектакль театра-студии «Алые паруса» — «Чудеса в ожидании лета», театр «Факел» — 14.00.
- Народный университет медицинских знаний, «Береги здоровье смолоду». Тема «О вреде алкоголизма, наркомании, токсикомании» — 13.00 (малый зал).
- 31 марта
Закрытие «Недели искусств». Концерт детских коллективов художественной самодеятельности, игровая программа, мультфильмы — 15.00.
- ДК «БЫТОВИК»
- 27 марта
Творческий отчет ансамбля

«Синий платочек» — 12.00.

29 марта
Знакомство с творческими коллективами ДК — 11.00.
ДМШ № 2

27—30 марта
Областной конкурс учащихся струнно-смычкового отделения.
ДМШ № 3

30 марта
Концерт педагогов в Фонд культуры.

СПОРТ
Стадион «ЕРМАК»
26—28 марта
Турнир по хоккею с шайбой на приз Юго-Западного спорткомитета среди юношей 1975 года рождения. Играют команды Ангарска, Хабаровска, сборной Иркутской области — 10.00, 12.00.

Дом спорта «ЕРМАК»
26—27 марта
Первенство города по шахматам — 10.00.

26 марта
Первенство города по спортивной гимнастике — 16.00.
Первенство области по баскетболу. Играют команды «Ермак» (Ангарск) — ИИНХ (Иркутск) — 16.00.

27 марта
Первенство города по спортивной гимнастике — 10.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
27 марта
Занятие садоводов — 11.00.
Эстрадно-игровой калейдоскоп «Час сюрпризов» — 12.00.
Концерт народного хореографического ансамбля «Ивушка» «Ангарчане, шире круг» — 14.00

О НОВОМ В РАБОТЕ С ПОДПИСНЫМИ ИЗДАНИЯМИ

(ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ИНСТРУКЦИИ)

В Правилах подписки предусматривается: подписку проводить в общие нерабочие дни (субботу и воскресенье).

1. В городе Ангарске подписка проводится по субботам (как в основном по всей стране) в сроки, назначенные облкниготоргом. Информация о подписке вывешивается в книжном магазине «Дом книги» в последнюю среду, предшествующую подписке.

2. Право на участие в розыгрыше имеют граждане, достигшие 16-летнего возраста и постоянно проживающие в г. Ангарске.

3. Количество членов одной семьи (совместно проживающие родственники), участвующих в тираже, не ограничивается. В случае выигрыша на семью оформляется не более одного экземпляра издания.

4. Запись для участия в розыгрыше проводится в день

подписки с 9 до 12 часов.

5. Запись Героев Советского Союза, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров орденов Славы и инвалидов Великой Отечественной войны для участия в розыгрыше выделенного им количества экземпляров производится с 11 до 12 часов. Розыгрыш в 12 часов.

6. При проведении записи участники получают карточку с номером, заполняют ее и кладут в ячейку с буквой, соответствующей первой букве фамилии. Номер карточки является номером, который участвует в розыгрыше.

7. В карточку вносятся: фамилия, имя, отчество, адрес так, как он указан в паспорте. Если при оформлении квитанции все сведения в карточке не будут соответствовать данным паспорта, квитанция не оформляется.

8. Участие в розыгрыше одного лица под двумя и более номерами запрещается.

9. Розыгрыш проводится в день записи, в 15 часов, в присутствии участников.

10. Оформление квитанции выигравшим участникам производится в день подписки.

11. Квитанция оформляется при личной явке с предъявлением паспорта.

Примечание.

При проведении подписки устанавливается лимит: количество комплектов подписки для населения и трудовых коллективов устанавливает облкниготорг.

Инвалидам, не имеющим возможности лично посетить магазин, подписка оформляется заочно по предъявлению годовой доверенности, заверенной нотариусом, паспорта инвалида и его удостоверения.

Заводской оздоровительный



На заводе ЖБИ-1 давно действует целый оздоровительный комплекс со спортзалом, сауной, комнатой психологической разгрузки. Красиво оформлено, оснащено, оборудовано — все для удобства, отдыха, здоровья. После трудового дня здесь занимаются работники завода. И в обеденный перерыв на гимнастику сюда приходят все желающие. Занятия с ними проводит спорторганизатор ЖБИ-1 Галина Прокопьева.

На снимках: у тренажеров оздоровительного комплекса ЖБИ-1.

Фото А. КОКОУРОВА.



ОБЩЕСТВО ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

Ангарского управления строительства приглашает всех членов общества, имеющих охотничье оружие, разрешение на срок действия которого истекает в 1988 году, провести перерегистрацию оружия в коллективном порядке. Перерегистрация будет проходить в клубе «Кедр» по адресу: 86 квартал, дом 14а, здание ЖЭКа-8, в течение двух дней — 23 и 30 апреля.

Документы предварительно нужно сдать председателю общества Я. Р. Ионову до 20 апреля с. г. и приложить: рапорт участкового о состоянии хранения оружия, квитанцию об уплате за перерегистрацию — 1 руб. за каждое оружие, разрешение на оружие, 4 фотографии 3х4.

Я. ИОНОВ,
председатель общества
ОИР.

Отдел внутриведомственной охраны при УВД Ангарского горисполкома предлагает вам свои услуги по оборудованию квартир, имеющих телефоны без блокираторов, средствами охранной сигнализации, гаражей и дач — средствами ав-

тономной сигнализации в целях сохранения личного имущества во время вашего отсутствия. За консультацией обращайтесь по адресу: 6а микрорайон, дом 28. Телефоны: 6-38-06, 6-26-08.

ВНИМАНИЕ, САДОВОДЫ!

1 и 2 апреля 1988 года состоится общее организационное собрание членов вновь организуемого садового общества «Строитель-1» на острове Ясачный р. Китой.

Собрание проводится в 2 потока:
1 апреля в 18-00 — садоводы СМУ-1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, управления АУС, РСУ, УСМ, УЭС, УПТК, ОДУ, ЖКУ, РМЗ, УАТа.

2 апреля в 9-00 — садоводы УПП, УЖДТ, орс, урса, группкома, СПТУ-10, СПТУ-12, СПТУ-30, СПТУ-32, СПТУ-35, МСУ-42, МСУ-50, МСУ-76, МСУ-70, ОТМ, опытного завода, ЦМСЧ, ОСНИИП, ТПК и др.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Ознакомление с уставом садоводческого общества «Строитель-1».
 2. Выборы правления садоводческого общества «Строитель-1».
 3. Выборы ревизионной комиссии садоводческого общества «Строитель-1».
 4. Принятие устава садоводческого общества «Строитель-1».
 5. Разное (взносы и т. д.).
- Общее собрание проводится в ДК «Строитель». Явка всех записавшихся на приобретение садовых участков обязательна. Председатели профкомов и заместители руководителей подразделений обязаны обеспечить явку садоводов на общее собрание.

Руководство АУС.
Группком.

И. о. редактора Л. А. МУТИНА.

Пишите:

668835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон. Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, обслуживающие подразделения — 82-36.

Формат
1/2 п. л.
Тираж 2594
Зак. 643с